

Каменск хорошеет для туристов

В ходе проведения фестиваля День снега в городе открыли туристско-информационный центр

В Каменске-Уральском завершили строительство туристско-информационного центра (ТИЦ), разместившегося на территории лыжно-лодочной станции «Металлист». Объект построен благодаря национальному проекту «Туризм и индустрия гостеприимства» на федеральные и областные средства. В финансировании также приняли участие местный бюджет и компания РУСАЛ. В рамках Дня снега – фестиваля, традиционно проходящего в Каменске-Уральском – центр открыли первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ и директор регионального департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Эльмира ТУКАНОВА.

В туристско-информационном центре можно будет получить информацию о городских достопримечательностях и событиях. Внутри также разместятся кофейня и конференц-зал. Много внимания уделено деталям: например, тематические жалюзи посвящены Каменску. Есть смотровая площадка. Постройка и оснащение здания – только часть проекта. В его рамках установлены еще два модульных здания – сувенирная лавка на станции «Металлист» и кофейный домик на улице Набережной. Кроме того, приобретены цифровые терминалы – с их помощью можно узнать много информации о Каменске-Уральском. Как сообще-



Первыми новый туристско-информационный центр оценили участники фестиваля День снега

ли в пресс-службе администрации Каменска-Уральского, общая стоимость реализации проекта – более 44 млн рублей. Полноценно ТИЦ начнет работу летом 2025 года. Пока предстоит провести работы по технологическому присоединению, а также решить оргвопросы и доработать оформление всех зданий.

– Благодаря реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» при поддержке губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** в регионе развивается туристская инфраструктура, пре-

ображаются городские пространства, проектируется пляжная инфраструктура, появляются новые средства размещения, формируются новые турмаршруты, – отметил в своем телеграм-канале Алексей Шмыков.

По словам Эльмиры Тукановой, поток туристов в Каменск-Уральский растет с каждым годом и сейчас сравним с показателями, которые фиксируются в Невьянске и Нижнем Тагиле.

Возле нового ТИЦ на территории лыжно-лодочной станции «Металлист» 26 января вновь отметили ежегодный

День снега. Уникальная праздничная программа – настоящий фестиваль зимних видов спорта и развлечений – каждый год привлекает всё больше жителей и гостей города. В этом году, по подсчетам организаторов, участниками стали более 7 000 человек.

– Интерес к празднику не угасает, – отметил глава города **Алексей Герасимов**. – Участники с каждым годом становятся всё больше. Центральным событием в этом году стало открытие ТИЦ – туристско-информационного центра, где можно не только получить необходимую

информацию о самых ярких событиях и достопримечательностях нашего города, но и отдохнуть, зарядиться позитивной энергией.

Центральным событием и началом праздника стало костюмированное «Арктик-шоу». По дорожкам лыжно-лодочной станции «Металлист» шествовали в ярких костюмах эскимосы, шаманы с бубнами, герои мультфильмов, снеговик, пингвины, медведи, тюлени, моржи. Самым креативным участником организаторы вручили награды и призы.

Главным героем зимнего праздника на Исети стал тот самый снежный человек – йети. Желавших сфотографироваться с ним детей было очень много.

Для любителей спортивных игр и развлечений в День снега были организованы зимняя рыбалка и лыжные гонки, катания на снежокатах и снегоходах, турнир по хоккею в валенках, соревнования на картингах и мотокросс, заплывы в открытой воде. Болельщики не выходили на лед в целях безопасности, но могли увидеть всё происходящее с берега. Прошел также гастрономический конкурс «По беляшику!» на скорость поедания беляшей.

– Всё понравилось. Мероприятие проходит на высоком уровне. Обязательно будем перенимать опыт и проводить День снега в нашем городе, – оценил мероприятие приехавший на праздник глава Шадринска **Антон Мокан**.



Муниципалитеты готовятся к главному событию

В преддверии форума «Малая родина – сила России» проходят региональные дни для глав местного самоуправления

Главы муниципалитетов Свердловской области принимают участие в региональных днях, которые проходят в преддверии II Всероссийского муниципального форума «Малая родина – сила России». Всего такие дискуссионные площадки организуют в 16 регионах страны. Первый региональный день прошел в Мурманской области 24–25 января и был посвящен экологической проблематике. А сам форум состоится в апреле 2025 года в Москве в Национальном центре «Россия». Средний Урал в Мурманской области представлял глава Сысертского МО **Дмитрий Нисковских**. Он рассказал «ОГ», какие вопросы особенно активно обсуждали главы местного самоуправления.

Одной из главных тем на дискуссионной площадке ста-

ли полномочия муниципалитетов в федеральной и региональной экологических повестках. Речь идет о поправках в российские законы и нормативные акты правительства. Они необходимы, чтобы у муниципалитетов или субъектов РФ появились дополнительные возможности для улучшения взаимодействия с региональными операторами, которые занимаются обращением с твердыми коммунальными отходами (ТКО).

– Тема очень актуальная. Например, кто должен отвечать за содержание контейнерной площадки? Региональные операторы зачастую не забирают с них мусор, лежащий рядом с контейнерным баком. Хотя в силу сезонности и ряда других моментов бывает, что баки переполняются, и люди начинают складывать пакеты с мусором рядом с ними, – пояснил Дмитрий Нисковских.

Аналогичная проблема возникает с вывозом шин, поскольку

они не относятся к ТКО. Предполагается, что жители должны утилизировать их самостоятельно через организации, которые этим занимаются, но фактически этого не происходит. Обсуждался и вопрос отсутствия полномочий у муниципалитетов в сфере лесов.

– Это не дает возможность, например, поставить контейнеры, урны в тех местах, которые относятся к землям лесного фонда, но при этом, как у нас в Сысерти, напрямую граничат с населенными пунктами. Например, у нас есть замечательная река, каскад прудов, много людей приезжают отдыхать. В то же время полномочия муниципалитетов заканчиваются непосредственно на границе населенного пункта, и в лесном фонде мы уже не можем установить контейнерное оборудование и обслуживать его. Из-за этого образуются стихийные свалки. Необходимы поправки в Лесной кодекс, чтобы эти вопросы мож-

но было решать, – рассказал глава Сысертского муниципально-го округа.

Одной из тем обсуждения стала также практика инициативного бюджетирования в муниципалитетах. Приводились примеры того, как быстро и эффективно благоустроить, например, родники, где местные жители набирают воду. Наряду с населением средства на такие проекты выделяет бизнес. Кстати, «Областная газета» готовит тематические полосы, посвященные практике инициативного бюджетирования на Среднем Урале, они будут опубликованы в одном из ближайших номеров.

На самом всероссийском форуме в Москве Свердловскую область будет представлять делегация во главе с вице-губернатором **Олегом Чемезовым**, в ней будут практически все главы муниципалитетов региона. Об этом «ОГ» сообщил первый заместитель руководителя

аппарата губернатора и правительства Свердловской области **Вадим Дубичев**. Он отметил, что ожидания от форума у него достаточно высокие.

– В работе первого форума, который прошел в начале прошлого года, принимал участие Президент РФ **Владимир Путин**, и именно там он сделал ряд важных заявлений для развития местного самоуправления, принял участие в награждении победителей конкурса на муниципальную премию «Служение». Свердловская область, кстати, очень активно принимает участие в этом конкурсе, представлены уже более 500 проектов, – рассказал Вадим Дубичев.

Организатор форума – Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления (ВАРМСУ) при поддержке администрации Президента РФ.

